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Alle svar skal begrunnes.

Oppgave 1 Finn alle primtallene som deler tallet 50! = 1 · 2 · · · 49 · 50.

Oppgave 2 Vis at gcd(9t+ 4, 2t+ 1) = 1 for alle heltall t ∈ Z.

Oppgave 3 I en sekk befinner det seg opptil 300 mynter. Hvis man tar ut fire av dem,
kan man dele resten på 7, mens hvis man tar ut to av dem, kan man dele resten på 5. Hvis man
derimot legger til to mynter, kan man dele resten på 6. Hvor mange mynter er det i sekken?

Oppgave 4 Vis at 1173n ≡ 11 (mod 111) for alle n ≥ 1.

Oppgave 5

a) Finn gcd(198, 240), og uttrykk tallet som en lineærkombinasjon av 198 og 240.

b) Finn alle løsningene av den lineære kongruensen

240x ≡ 18 (mod 198).
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Oppgave 6 La p1, p2, . . . , pt være primtall med p1 6= pn for n = 2, . . . , t. Vis at summen

1

p1
+

1

p2
+ · · ·+ 1

pt

ikke kan være et heltall.

Oppgave 7

a) Vis at den kvadratiske kongruensen

x2 ≡ 71 (mod 17)

ikke er løsbar.

b) Er den kvadratiske kongruensen

x2 ≡ 17 (mod 71)

løsbar?

Oppgave 8 Vis at den Diofantiske ligningen

y2 = x3 − x+ 2

ikke har noen løsninger. Med andre ord, vis at det ikke finnes noen heltall x og y som passer
inn (hint: hva skjer modulo 3?).


